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ΘΕΜΑ Α
A1. Έστω μια συνάρτηση f παραγωγίσιμη σε ένα διάστημα (α , β), με εξαίρεση ίσως ένα σημείο x0, στο οποίο όμως η f είναι συνεχής. Αν f΄(x) > 0 στο (α , x0) και f΄(x) < 0 στο (x0 , β), τότε το f(x0) είναι τοπικό μέγιστο της f. 
Α2. Έστω μία συνάρτηση f συνεχής σε διάστημα  Δ και παραγωγίσιμη στο εσωτερικό του Δ. Πότε λέμε ότι η f στρέφει τα κοίλα άνω ή είναι κυρτή στο Δ;

A3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας  τη λέξη Σωστό ή Λάθος  δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:
1. Αν οι συναρτήσεις 
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2. Αν μία συνάρτηση f είναι κυρτή σε ένα διάστημα Δ, τότε η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f σε κάθε σημείο του Δ είναι «πάνω» από την γραφική παράσταση της f. 

3. Έστω μία συνάρτηση 
[image: image6.wmf]f

παραγωγίσιμη σε διάστημα Δ και 
[image: image7.wmf]0
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 εσωτερικό του Δ. Αν η f είναι παραγωγίσιμη στο 
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και 
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, τότε  η f παρουσιάζει υποχρεωτικά ακρότατο στο 
[image: image10.wmf]0
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4. Αν μία συνάρτηση f είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο 
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και στρέφει τα κοίλα άνω, τότε κατ’ ανάγκη 
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5. Αν 
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Μονάδες: 10 + 5 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β

Έστω η συνάρτηση 
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 δύο φορές παραγωγίσιμη με 
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Β1. Να δείξετε ότι η 
[image: image22.wmf]1
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Β2. Να δείξετε ότι η 
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x

f(x)xe

=×

, 
[image: image25.wmf]0

x

>

 

Β3.  Να μελετηθεί η f ως προς  την κυρτότητα.
Β4. Να βρείτε τις ασύμπτωτες της γραφικής παράστασης της f.

Β5. Να δείξετε ότι η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f στο σημείο 
[image: image26.wmf]A(2,f(2))

 είναι η 
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 και να αποδείξετε ότι 
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Μονάδες: 5 + 6 + 3 + 5 + (3 + 3) = 25

ΘΕΜΑ Γ

Έστω οι συναρτήσεις 
[image: image30.wmf]f,g:
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Γ1. Να αποδείξετε ότι η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f στο 
[image: image33.wmf]A(0,1)

 εφάπτεται της  γραφικής παράστασης της 
[image: image34.wmf]g
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Γ2. Να αποδείξετε ότι υπάρχει ακριβώς 
[image: image35.wmf](
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Γ3. Έστω η 
[image: image37.wmf]h(x)f(x)g(x)
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, να αποδείξετε ότι:
α. Η 
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β. Η εξίσωση 
[image: image41.wmf]()2013
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 έχει ακριβώς δύο πραγματικές λύσεις.
Μονάδες: 5 + 6 + 7 + 7 = 25

ΘΕΜΑ Δ

Δ1. Η συνάρτηση 
[image: image42.wmf]f:[1,e][1,4]
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, με σύνολο τιμών το 
[image: image43.wmf][1,4]
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 είναι δύο φορές παραγωγίσιμη με 
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και 
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. Να δείξετε ότι: 

α. Υπάρχουν 
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β. Υπάρχει 
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τέτοιο ώστε 
[image: image50.wmf]f()0
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Δ2. Έστω συνάρτηση 
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 δύο φορές παραγωγίσιμη στο 
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α. Να αποδείξετε ότι η 
[image: image55.wmf]f

 δεν έχει τοπικά ακρότατα.

β. Να αποδείξετε ότι 
[image: image56.wmf](x1)f(x)f(x)x1
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γ. Να αποδείξετε ότι η γραφική παράσταση της f δεν έχει οριζόντια ασύμπτωτη στο 
[image: image58.wmf]+¥

.
Μονάδες: 5 + 3 + 5 + 7 + 5 = 25
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